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 I. Domnul face lucruri mari (Ioel 2:21-25) 
A. Nu te teme (v 21) 
Asigurarea „nu te teme” apare de cel puțin 50 de ori în VT. Câteodată această asigurare vine 
direct de la Dumnezeu (Gen 15:1;24:18). Altădată această asigurare vine prin oamenii lui 
Dumnezeu, profeții ( Exod 20:20, 1 Sam 12:20). In ciuda problemelor grele ale omenirii , ei 
găseau confort în faptul că Dumnezeu este prezent, neavând motive să le fie frică de situația 
lor. Dar această asigurare nu a fost direcționată către popor ci către pământul lui Iuda. 
B. Un pământ rodnic (v 22-25) 
Focul, seceta și roiurile de insecte au distrus pământul, pășunile și câmpurile au fost pustiite 
(1:10). Țara era pustiită pentru toată creația (Ier 9:10-11). Cu toate acestea, marea lucrare de 
refacere a Domnului (Ioel 1:20) avea să se răsfrângă asupra fiarelor câmpului– dar ele nu 
aveau de ce să se teamă! Refacerea pustiei de către Domnul reflectă legătura între ceea ce a 
creat El. Numai un pământ roditor ar putea întreține animalele, animalele și oamenii. Ceea 
ce iese în evidență aici este seceta care a venit ca urmare a eșecului oamenilor de a-L urma 
pe Dumnezeu (Ier 50:38; Hagai 1:11). Seceta duce la foamete, care a fost și o consecință a 
eșecului oamenilor de a-L urma pe Dumnezeu (Ezech 5:17; Amos 8:11). El promite o 
întoarcere la anotimpurile ploioase consistente, Dumnezeu a arătat că El este credincios și 
are grijă de poporul Său și de pământul lor. Dreptatea Sa se va revărsa asupra poporului și 
ducea la izbăvirea lor (Isaia 45:8). 
În loc să simtă foametea, oamenii ar vedea exemple tangibile ale binecuvântării Domnului 
(Deut 7:13; Ieremia 31:12). 
Oamenii vor vântura cerealele de coji și pleava la treierat (Luca 3:17). Grâul și porumbul au 
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Ioel și-a îndreptat mesajul profetic către poporul din Iuda și orașul Ierusalim 
(Ioel 2:21). Cartea începe prin a descrie o plagă de lăcuste care a distrus 
recoltele lui Iuda (1:2-12, 17-20; 2:1-11). Țara lui iuda, cândva o țară 
roditoare a devenit stearpă datorită lăcustelor distrugătoare. Din cauza pustiirii 
pământului, poporul lui Iuda a trăit în foamete și în lipsă. Ioel a interpretat 
distrugerea ca fiind consecințele păcatului lui Iuda și și-a chemat audiența să 
se întoarcă la Domnul și să se pocăiască (Ioel 2:12-14; 2 Cr 6:28-31; Amos 
4:6-11). 
Domnul a văzut frământările oamenilor și suferința poporului Său. Deși 
oamenii au păcătuit, El a avut milă de ei (Exod 34:6; Neemia 9:17). Domnul a 
fost „plin de râvnă pentru țara Sa” și  „S-a îndurat de poporul Său” (Ioel 
2:18). Domnul și-a demonstrat grija Lui, făgăduind poporului Său o 
întreținere reînnoită (2:19) și protecție împotriva dușmanilor străini (2:20). 
Înnoirea Lui avea să facă poporul Său și pământul lor să prospere. Datorită 
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Ce trebuie să memorăm: PoporulÊluiÊDumnezeuÊnuÊtrebuieÊsăÊfieÊrușinatÊ–ÊElÊaduceÊ
reînnoire! 

furnizat oamenilor mijloacele de întreținere. Restaurarea pământului va fi evidentă, 
deoarece oamenii vor putea vedea diferența dintre câmpurile „pustiite” anterior (Ioel 1:10) 
cu arii pline cu grâu. Astfel vor fi răsplătiți anii in care Dumnezeu a trimis „oștirea Mea cea 
mare” lăcustele care au distrus pământul. 
II. Eu sunt Domnul Dumnezeul vostru (Ioel 226-27) 
A. Veți lăuda minunile Domnului (v 26) 
Foametea a fost învinsă. Urmează un timp de sărbătoare, când oamenii se adună să 
mănânce pe săturate și vor fi mulțumiți. Atmosfera va fi ca de sărbătoare după un sezon de 
recoltă mare. Oamenii se adună pentru a lăuda numele Domnului care Le-a oferit recolta 
(Lev 26:5; Deut 16:10-15). 
În timpul VT, a fi de ocară a fost un lucru tare rușinos. Rușinea era o stare socială în care un 
grup de oameni era considerat de alții ca fiind lipsiți de onoare sau demnitate. Foametea, 
seceta și recoltele slabe au fost evenimente rușinoase (Ierem 12:13; 14:4). Rușinea a fost 
adesea rezultatul neascultării legământului cu Dumnezeu (Deut 28:15-24). 
Mai mult, rușinea avea o componentă spirituală. Profeții au avertizat că vor fi dați de rușine 
acei care se încred în idoli (Isaia 42:17; 44:9-11; 45:16) și s-au opus lui Dumnezeu (41:11; 
Ieremia 17:13) și Cuvântului Său (8:9). Cu toate acestea, Psalmii descriu frecvent 
eliberarea de rușine ca fiind una dintre binecuvântările lui Dumnezeu (Ps 25:2-3,20). 
Poporul lui Iuda putea fi încurajat că, în ciuda circumstanțelor lor rușinoase, Dumnezeu nu 
i-a părăsit. 
B. Eu sunt Domnul Dumnezeul vostru (v 27) 
În centrul relației dintre Dumnezeu și popor se afla realitatea că Dumnezeu era prezent și 
activ în mijlocul lor (Lev 26:12; Deut 23:14). Când suferința lor se va sfârși și vor vedea 
reînnoirea pământului lor, ei aveau să știe că Dumnezeu era prezent în mijlocullor așa cum 
a promis. 
Unicitatea acestei relații a fost exclusivitatea ei. Nimeni altcineva nu ar putea pretinde pe 
bună dreptate ca Israel să fie credincios și să se închine lui Dumnezeu (Exodul 20:3; Isaia 
45:5-6, 18; Osea 13:4). Prezența lui Dumnezeu alături de poporul Său a dus la desfătarea 
lor (Isaia 12:6) se bucură pentru îndurările Sale (Osea 11:9). Oamenii trebuiau să trăiască 
fără teamă de rușine, pentru că „Împăratul lui Israel” era în mijlocul lor (Țefania 3:15). 
 
CONCLUZII: 
Cuvintele lui Joel, îndreptate către poporul aflat în mijlocul greutăților, le-au schimbat 
așteptările. Dezastrul și rușinea s-au schimbat în îprosperitate și sărbătoare, totul datorită 
marii lucrări de reînnoire a lui Dumnezeu. Ioel a promis oamenilor că speranța este posibilă 
în mijlocul dezastrului și suferinței. 
Deși păcatul aduce consecințe, așa cum a făcut și cu Iuda, Dumnezeu nu va ignora sau nu-
și va nesocoti poporul. În schimb, Dumnezeu poate aduce bucurie în locul durerii. Timpul 
Lui poate să nu fie timpul nostru și El poate să aducă bucuria sau alinarea suferințelor după 
voia Lui. Cu toate acestea, poporul Său se poate mângâia cunoscând prezența Lui. 
În al doilea rând, acest pasaj servește ca o amintire a promisiunilor lui Dumnezeu de a 
reînnoi întreaga creație. Ioel a promis că nu numai oamenii vor fi schimbați, ci și creația – 
pământul și animalele – vor fi și schimbate. Planul de restaurare al lui Dumnezeu nu este 
concentrat numai pe plan spiritual, ci și peplan fizic (Romani 8:18-21). Toate lucrurile – 
spirituale și fizice – aparțin lui Dumnezeu care le-a creat. Ioel ne cheamă să îmbrățișăm 
toate aspectele schimbării și reînnoirii lui Dumnezeu. Drept urmare, poporul lui Dumnezeu 
din toate epocile poate sărbători prezența Lui în mijlocul lor. 


